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Compito di Fisica  - CdL Farmacia - Linea E-M

Esercizio  1 

Una pallina di gomma avente massa m e’ lasciata cadere da una altezza di 20 m con velocità iniziale nulla. La pallina rimbalza e risale verticalmente fino ad una altezza massima di 9 m. Sapendo che l’energia potenziale a tale altezza è di 35.28 J e trascurando gli attriti con l’aria, calcolare la massa della pallina e quanta energia (espressa in Joule) viene persa dalla pallina sotto forma di calore nel rimbalzo. 

Eserczio  2

Una massa m all’estremità di una molla di massa trascurabile oscilla con legge armonica 

x  = 20 cos (0.4 t + (/2) metri  (in assenza di attriti). Sapendo che l’energia meccanica totale della molla è Etot = 2.5 J, determinare il valore di m. Determinare inoltre la velocita’ massima della massa ed indicare in quale punto del moto viene raggiunta.

Esercizio 3

Si risolvano i seguenti problemi :

a) (termodinamica) Si calcoli la massa di acqua a 0 °C necessaria per raffreddare 500 g di acqua da 80 °C a 20°C.
b) (meccanica dei fluidi) La densità del ghiaccio è 917 kg/m3 e la densità dell’acqua di mare nella quale un iceberg galleggia è 1025 kg/m3. Quale frazione del volume dell’iceberg si trova al di sotto della superficie dell’acqua?
Esercizio 4 

Un gas perfetto viene raffreddato mantenendo la pressione costante P = 1 atm. La quantità di calore ceduta dal gas sia Q = -5000 J. Come effetto del raffreddamento il gas  si contrae dal volume iniziale di 30 litri al volume finale di 10 litri . Calcolare la variazione di energia interna (in Joule) precisando il segno di (U.

Esercizio 5
Trovare la capacità equivalente tra i punti A e B per la combinazione di condensatori della figura. Le capacità indicate sono espresse in F.
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SOLUZIONI COMPITO FARMACIA 17/07/07

Es. 1

M= E/gh      0.4 Kg

E = mgh  = 0.4*9.8*20 = 78.4   E persa = 78.40-35.28=43.12 J

Es.2 

E = ½ m(2 x02 =  2*2.5/ (0.4)^2*20^2 = 0.078Kg

Es.3 

a) M1 (T2-T3) = m2 (T1-T2)   ( m = 1.5Kg

b) Vf/V = Dg/Dh2o ( 89%




















































